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TISKOVÁ ZPRÁVA

k okamžitému zveřejnění

Ve Vraném nad Vltavou dne 25.11.2011
Ptáci v zimě

S přicházejícím zimním obdobím se výrazně zmenšuje nabídka potravy pro ptáky. Hmyzožraví ptáci odlétají do teplých krajin, neboť by u nás potravu nenašli. Zrnožraví a plodožraví ptáci zůstávají, ale mají výrazně ztenčenou potravní nabídku, obzvláště v letech s vysokou sněhovou pokrývkou.  Můžeme jim pomoci přikrmováním, díky čemuž máme během zimy možnost spatřit z bezprostřední blízkosti druhy, o jejichž existenci jsme v zimě neměli ani ponětí.
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Kromě kupovaných krmítek a krmících směsí si můžeme krmítka vyrobit i sami:

1) dřevěné krmítko

Krmítko umístíme v otevřeném prostoru alespoň 1,5 m nad zemí a alespoň 2 metry od nejbližšího stromu, aby byli ptáci v bezpečí před predátory (např. kočkami). Krmítko by mělo mít stříšku a ohrádku okolo dna, aby vítr semínka nerozfoukal. Do krmítka sypeme nastrouhanou housku (ne slanou!), semínka, ovesné vločky, strouhanou mrkev, tvaroh, kousíčky masa, vše nesolené. V žádném případě ale nesmíme připustit, aby se z krmítka stal kuchyňský odpad, to by ptákům mohlo leda ublížit.

2) tukové krmítko

Můžeme ho vyrobit z kelímku od jogurtu, květináče, kokosového ořechu či šišky, záleží na naší fantazii a vkusu. Do dna nádobky uděláme dírku, protáhneme kousek drátku nebo vidličku větve, abychom měli krmítko za co uvázat. Rozpustíme lůj nebo ztužený tuk, smícháme ho se semínky (slunečnice, mák, proso,..) či rozdrcenými oříšky. V okamžiku, kdy začne chladnout, ale ještě není ztuhlý, ho nalijeme do nádobky. Po ztuhnutí pověsíme dnem vzhůru za provázek nebo drátek na větev stromu. 

Pokud děláme krmítko ze šišky, namočíme otevřenou šišku do tuhnoucí směsi a dáme do chladu ztuhnout. Krmítka neumisťujeme na slunné místo, aby tuk nezačal na slunci kapat.

Přikrmování ve volné přírodě:

U řeky:

Zimní řeka nám nabízí jedinečnou podívanou. Vychutnat si ji můžete jak sami, tak s malými dětmi, které v ptačím hašteření najdou rozptýlení. Obzvláště v tuhých zimách se na nezamrzlé úseky řek stahují ptáci ze širšího okolí. Navíc můžeme pozorovat vzácné hosty ze severu, které se nám jindy v naší přírodě spatřit nepodaří. Patří mezi ně např. morčáci, turpani, potáplice. Ani ptáci u řeky nepohrdnou nějakým tím soustem navíc, které jim s sebou vezmeme na zimní procházku. Chvíle u řeky s pozorováním kachen či racků tahajících se o sousto patří ke krásným zimním zážitkům. I tady ale musíme myslet na to, čím ptáky krmíme. Nejlepší je měkké pečivo (rohlíky na strouhání by mohly ptákům poranit jícen).

Na poli:

V místě, kde se vyskytují třeba koroptve nebo jiní polní ptáci, můžeme vytvořit jednoduchou stříšku, která bude krmivo chránit před sněhem. Pod stříšku můžeme sypat různá semena (i plevelů).
Pokud byste měli zájem o jakékoli další informace ohledně přikrmování ptáků v zimě, neváhejte se na nás obrátit, rádi Vám poradíme. Jestliže bude pěkně chladná zima a zjistíme, že se k nám dostali severští zatoulanci, určitě se s dalekohledem vypravíme k řece. Nezapomeňte tedy sledovat naše webové stránky a přidat se k nám!
Ekoporadna CEV Zvoneček
Mgr. Gabriela Dobruská

Centrum ekologické výchovy Zvoneček
Březovská 382

252 46  Vrané nad Vltavou

Telefon: 257 762 036

E-mail: info@cev-zvonecek.cz

Web: www.cev-zvonecek.cz 
V hejnech racků můžete v zimě spatřit i mnohem větší racky. Jedná se o druhy, které se k nám zatoulají ze severu, např. racka stříbřitého (Larus argenatus). (foto Petr Podzemný)
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